ТЕСТ 5.
Рукокрылые мыши.

Единственными летающими млекопитающими на Земле являются летучие мыши. Они относятся к отряду рукокрылых. Он насчитывает 950 видов. Многие люди боятся летучих мышей из-за того, что они летают только по ночам и имеют обыкновение, словно призраки, бесшумно появляться из темноты. Они действительно не очень симпатичные. Эластичная перепонка соединяет пальцы передних конечностей, бока тела и задние конечности. Получается своеобразное крыло. Мордочка летучей мыши одновременно напоминает мордочку обычной мыши и поросячье рыльце.

Эти животные находят себе убежища в щелях домов, дуплах, расщелинах скал и пещерах. Живут в основном многотысячными колониями, но некоторые виды предпочитают одиночество.

Летучие мыши бывают самых разных размеров, начиная от маленькой свиноносой летучей мыши (размах крыльев 160 мм и вес - 2 г) до огромной лисицы Бисмарка (размах крыльев до 2 метров). Большинство летучих мышей питается насекомыми.

Летучие мыши вылетают на охоту только ночью или в сумерки. Добычу они находят при помощи эхолокации. Зверьки издают звуки, которые человек не слышит. Они ловят отражённый звук своими огромными ушами и так обнаруживают добычу или препятствие. Зверьки могут летать со скоростью 20 км/ч.

Зрение у летучих мышей слабое, зато хорошо развит слух. Днём, после ночной охоты, летучие мыши спят, причём многие виды - прицепившись к ветке или скале вниз головой.

Живут эти зверьки в среднем 20 лет. Кстати, многие виды летучих мышей до сих пор не известны науке, отдельные виды встречались только в единичных экземплярах.

Летучие мыши - полезные для человека существа. Они уничтожают кровососущих насекомых и вредителей леса. Так что не спешите убивать их при встрече. И не пугайтесь, ничего плохого они вам не сделают.

Выполни задания:

1. Используя информацию из текста, ответь на вопросы:


а) Почему люди обычно боятся летучих мышей?

б) Что помогает летучим мышам обнаруживать добычу?

в) Где находят убежища летучие мыши?

г) Чем занимаются летучие мыши днем?

д) Продолжи предложение: Эластичная перепонка соединяет ...

2. Подбери для текста более точное название.
3. Из пятого абзаца выпиши два слова, в которых все согласные звуки звонкие. Определи часть речи выписанных слов.

4. Из первого абзаца выпишите два слова с приставкой. Разберите их по составу.
5. Из четвертого абзаца выпиши два слова с разделительным ь, обозначь орфограмму.

6. Выпиши подчеркнутое предложение, подчеркни главные члены.

7. Найди значение выражения: 56 • 4 : 7 • 3 : 6 • 5 : 10 • 8 =

8. 10м5см =
см

     2 ч 15 мин =
мин

    22 т 500 кг =
ц

9. На сколько размах крыльев свиноносой летучей мыши меньше размаха крыльев лисицы Бисмарка? (Сведения о размахе крыльев смотри в тексте.)

10. Сердце летучей мыши за 2 минуты сделало 1800 ударов. Сколько ударов сделает её сердце за 5 минут?

